

● NA SEJI OBČINSKE SKUPŠČINE

Dovolj hrane tudi v prihodnjih letih

Zaključilo se je drugo mandatno obdobje delegatskega sistema in delegati občinske skupščine so se 25. marca zadnjikrat sestali na seji vseh treh zborov. Najprej so se seznanili s potekom volitev v naši občini, nato pa so obravnavali poročila o delu občinske in mestne skupščine in njihovih organov in teles ter poročila o delu upravnih organov v obdobju 1978—1982, nato pa še organizacijsko tehnično poročilo o delu našega izvršnega sveta od aprila 1978 do decembra 1981.

V razpravi so delegati opozorili na nekatere pomanjkljivosti v navedenih poročilih. Pogrešali so podatek o tem, kaj je bilo storjenega glede zmanjšanja obsega gradiv. V okviru poročila o delu upravnih organov pa bi bilo zanimivo prebrati, so menili, kaj se je s sprejetjem raznih ukrepov, kot na primer uvedba uradnih ur v popoldanskem času, izboljšalo za občane. Ali občani sploh izkoriščajo možnosti, da lahko

urejajo razne zadeve tudi v popoldanskem času? Ali dobi občan potrdilo ali kakšne druge dokumente v krajšem času, kot je to, recimo, dobil pred leti? Pripomba je bila tudi na poročilo komisije za zmanjšanje družbene režije, katera govori le o delu izvršnega sveta, ne pa o prizadevanjih za zmanjševanje družbene režije. Delegati so tudi menili, da barakarstvo, ki je obravnavano v poročilu uprav-

ni organov v poglavju Komunalno in stanovanjsko gospodarstvo, ne sodi semkaj, saj ne gre na primer za onesnaževanje okolja, temveč za socialno problematiko.

Med pomembnejše točke dnevnega reda je sodila obravnava osnutka odloka o zagotavljanju in usmerjanju sredstev za intervencije v proizvodnji hrane v obdobju 1982—1985. Po tem odloku naj bi vsak delavec plačeval do leta 1985 0,4 odstotka od svojega dohodka za pospeševanje kmetijstva in za uresničevanje skupnih razvojnih programov delovnih organizacij primarne proizvodnje. Odlok bodo poleg ljubljanskih sprejele tudi druge slovenske občine, le da

bodo delavci v teh plačevali 0,5 odstotka od dohodkov. Tako bo Ljubljani v naslednjih letih zagotovljena zadostna količina mleka, svežega mesa in povrtin. Od tako zbranega denarja, ki se bo stekal iz vseh ljubljanskih občin na poseben sklad za intervencije v kmetijstvu in porabo hrane, bo občini na voljo 40 odstotkov zbranih sredstev, 60 odstotkov pa bo vloženi v skupne programe na ravni mesta Ljubljana.

Letos smo v naši občini namenili za pospeševanje kmetijstva in za širše razvojne načrte s tega področja 3 milijone 800.000 dinarjev, kar je več kot pretekla leta, vendar še vedno premalo, če si hočemo tudi v prihodnje zagotoviti dovolj hrane. V zadnjih desetih letih, odkar v naši občini organizirano pospešujemo kmetijstvo, se je število kmetij povečalo na 820 (od teh je 451 zaščitenih), zgrajenih je bilo 160 hlevov, 148 silosov, kupljenih je bilo 390 traktorjev in ustanovljenih 20 strojnih skupnosti. Najpomembnejše pa je to, da smo zaustavili odhajanje kmečkega prebivalstva v mesto.

V živahni razpravi, ki se je razvnela po obrazložitvi, zakaj je potrebno sprejetje tega odloka, so delegati imeli pripombe bolj na sam postopek sprejetja kot pa na vsebino odloka. Menili so, da bi bilo treba o tem razpravljati najprej na zborih delavcev, ne pa sprejemati odlok kar v skupščini.

Nadaljevanje na 2. strani



Ljubljanski komunisti na programsko-volilni konferenci v kulturnem domu Španski borci (Slika: NAČE BIZILJ)

KREPITI VLOGO DELAVCEV

V kulturnem domu Španski borci so se v soboto 27. marca zbrali ljubljanski komunisti na programsko volilni konferenci MK ZKS Ljubljana. Seja se je slovesno pričela s pesmijo Internacionala in s pozdravi gostom, ki so se udeležili konference. Navzoči so bili: član predsedstva CK ZKJ Andrej Marinč, poverjeniki med NOB in povojni sekretarji CK ZKS Lidija Šentjura, Mitja Ribičič, Janez Vipotnik, Franc Kimovec-Žiga in Vladimir Krivic ter delegacije nekaterih mest. Nato je o delu mestne konference v obdobju 1978 do 1982 spregovoril njen predsednik Marjan Orožen.

»Temeljna značilnost družbenoekonomskih in družbenopolitičnih razmer v štiriletnem obdobju je bila relativna stabilnost na eni in razvojna dinamika na drugi strani,« je dejal Marjan Orožen. V tem času se je mestna organizacija ZK potrdila kot enotna, vodilna, idejna sila delovnih ljudi in občanov, vendar pa so komunisti delovali bolj v vodstvih kot pa v osnovnih organizacijah, to je tam, kjer se sprejemajo odločitve. »Zatržno pa lahko rečemo, da so v Ljubljani v četrletnem obdobju prevladovala sila socialistične zavesti in samoupravljanja, ki so kljub vsemu in kljub slabostim v delovanju gospodarskega sistema uspela dosežati pozitivne rezultate pri uresničevanju politike gospodarske stabilizacije, povečanju izvozne usmerjenosti, preoblikovanju gospodarske strukture, uveljavljanju sa-

moupravnih družbenoekonomskih odnosov in delegatskega sistema, pri preobrazbi pa občane našega mesta pomembnih področij življenja in dela,« je nadaljeval Marjan Orožen.

Po besedah Marjana Orožna bo naslednje mandatno obdobje, ki se ujema tudi s trajanjem petletnega plana, izredno dinamično in odgovorno. V ospredju bo vprašanje, kdo razpolaga s sredstvi enostavne in razširjene reprodukcije in kdo vpliva na njihovo oblikovanje. Ali delavec s svojim delom in dobrim gospodarjenjem ali država in sisovska administracija z odrejanjem tako imenovanih pogojev gospodarjenja, ki niso nič drugega kot poseganje v družbenoekonomski položaj delavca in prerazdelitev dohodka.

Ko je Marjan Orožen govoril o družbenogospodarskih odnosih, je poudaril, da mora

zveza komunistov zagotavljati uresničevanje srednjeročnih planov, da le-ti ne bodo ostali zgolj na papirju, ampak da bodo res sredstvo in metoda spreminjanja stvarnosti. Ti planski cilji pa se morajo uresničevati na način, ki bo krepil oblast in odgovornost delavcev v tozidih, ne pa pozicijo raznih centrov moči zunaj združenega dela. Ta vprašanja bodo morala biti stalno prisotna na dnevnih redih osnovnih organizacijah ZK.

Nadaljevanje na 2. strani

● Tudi naše občanke podpisale poslanico o razorožitvi

Od 8. do 27. marca je večina žensk iz naše občine podpisala poslanico o razorožitvi, namenjeno drugemu zasedanju generalne skupščine združenih narodov, in se tako pridružila zahtevam po miru vseh drugih žensk širom po Jugoslaviji. Poslanico so ženske podpisovale v krajevnih skupnostih ali delovnih organizacijah. Svet za vprašanja družbenoekonomskega in političnega položaja žensk pri naši občinski konferenci SZDL je zbrane podpise že poslal MK SZDL, od koder jih bodo posredovali zvezni konferenci SZDL za celotno Ljubljano — mesto heroj.

V poslanici so naše ženske pozdravile sklicanje drugega posebnega zasedanja generalne skupščine OZN o razorožitvi in pričakujejo, da bo sprejet program odločnih ukrepov za Čejansko in učinkovito razorožitev, zlasti jedrsko. Le razorožitev in mir bosta omogočila, da bodo vsi ljudje sveta, ženske, moški, otroci, mladina in starejši živeli in delali v miru in svobodi, živeli človeka dostojno življenje, brez strahu za bodočnost.

D. J.

● PRED
9. KONGRESOM ZKS

Kongres življenja in dela



9. kongres zveze komunistov Slovenije je pred nami. Pričakujemo, da bo v nas vse vnesel nemir in razgibanost, pa tudi še večjo enotnost, moč, odločnost in akcijo: pričakujemo, da bo izoblikoval odgovore na usodna vprašanja našega današnjega in jutrišnjega dne; pričakujemo, da bodo na njem delegati odkrito spregovorili tudi o tem, kje zveza komunistov ni docela opravila svojih nalog in da bo obnem odprla perspektivo in vizijo, za katero se bo vredno vpletati in odrekati. Obrisi te perspektive so se v predkongresnih aktivnostih in razpravah sicer kazali in postajajo določnejši. Toda delovni ljudje terjajo od kongresa še več: poleg kritike prakse tudi določitve o nadaljnji poti. Hočejo, da bo to kongres, ki ga predstavljata življenje in delo.

9. kongres bo kongres kontinuitete, tudi vztrajanja na Manifestu, ki ga je Komunistična partija Slovenije sprejela prav v teh dneh pred petinštiridesetimi leti, to je na Manifestu, s katerim je razgrnila politični program za uveljavitev nacionalnih, socialnih in političnih pravic delovnih ljudi. V ZK se približujemo menjavi generacij; zato moramo prav zdaj še trdneje povezati in vtikati izjemno bogate izkušnje revolucionarjev in generacije, ki je v najtežjih razmerah gradila našo družbo, v delo mladine, delegatov, delovnih ljudi nasploh.

Obnem pa bo to tudi kongres sedanosti. Komunisti so še vedno učili v praksi, vedno so zavrgli tisto, kar je preživelo ali postalo pretesno, in sprejeli tisto, kar je izražalo ustvarjalno moč delovnih ljudi, kar je bilo povezano z interesi delavskega razreda. ZK ne pozablja, da smo družba z mnogimi uspehi, pa tudi država z mnogimi težavami; ne pozablja tudi, da se niti ona niti družba kot celota ne sme nikoli vkopati in ostajati na mestu; kajti stati na mestu že pomeni nazadovati. Zato se je ZK zmerjal k novim korakom in novih zgodovinskih prebijanj, zmerjal je težila k pravočasnemu odkrivanju slabosti, ki so se porajale v njenih lastnih vrta kot tudi v družbeni praksi.

Predkongresne razprave so si enotne v spoznanju, da je treba vzroke za težave, s katerimi se soočamo — pa naj so to premajhna spodbuda za boljše delo, razdrobljeno gospodarstvo, nespoštovanje samoupravnih dogovorov, moč administracije, pristajanje na neodgovornost, nekatera vprašanja mednarodnih odnosov ali karkoli že drugega — najprej poiskati znotraj nas samih. Vemo pa tudi, da se znamo opreti na svoje moči, svoje sposobnosti in ustvarjalnost. In tu je naš še ne izkoriščen kapital, s katerim bomo iz sedanjega boja izšli tako, kot smo skupaj z ZK in njeno avantgardnostjo doslej še vedno izšli.

Zastave, ki bodo zavihrale že v dnevih pred kongresom, bodo izražale slovesnost trenutka in naše praznično razpoloženje. Izražale pa bodo tudi prepričanje, da bo ZK skupaj z najširšimi naprednimi socialističnimi silami kos svoji odgovornosti in svojim nalogam. Izražale bodo našo skupno voljo, odločenost in vero v prihodnost, tj. v čas, v katerem bomo bolj gospodarili; v čas, v katerem bomo dokazali, da je le samoupravljanje pot, ki nam odpira izhod tudi iz slabih časov; v čas, v katerem bomo, ker to hočemo, utrdili skupnost jugoslovanskih narodov in narodnosti.

PAVEL VINDIŠAR

NOVI IZVRŠNI SVET

PREDLOG OBLIKOVANJA IN SESTAVE

Predsedstvo OK SZDL je po razpravi v temeljnih samoupravnih skupnostih prek vodstev občinskih družbenopolitičnih organizacij obravnavalo in potrdilo predlog koordinacijskega odbora za kadrovska vprašanja in kandidatke za predsednico izvršnega sveta o oblikovanju in sestavi novega izvršnega sveta. Objavljamo ga takega, kakršnega bo predsedstvo OK SZDL dalo v izvolitve na prvi seji zborov občinske skupščine 14. t. m.

Osnovne značilnosti sestave novega izvršnega sveta so: še naprej šteje 15 članov, ima enega podpredsednika, prerazporejene so naloge za nekatera področja in jih prevzemajo profesionalni člani, vključena so nekatera nova področja (ekonomski odnosi s tujino, izvozno naravnani investicijski programi z usmeritvijo tudi v prestrukturiranje gospodarstva v občini), gradbeništvo in kmetijstvo kot strateška dejavnost.

1. Predsednica **Gabrijela Jelen**, roj. 1946, FSPN, stan. Vlahovičeva 24
2. Podpredsednik (komunalne zadeve in koordinacija pri izvajanju programov in planov SIS materialne proizvodnje) **Milan Štrac**, roj. 1939, mag. ek., stan. Vlahovičeva ul. 39
3. Družbeno planiranje in ekonomski odnosi **Nina Jevšnik**, roj.

- 1947, dipl. ek., stan. Vlahovičeva ul. 21; 4. Ljudska obramba in družbena samozaščita **Zvonimir Tušak**, roj. 1930, viš. upr. delavec, stan. Vlahovičeva 5; 5. Urbanizem, gradbene zadeve in varstvo okolja **Miro Dešman**, roj. 1929, viš. upr. delavec, stan. Funktova ul. 46; 6. Kmetijstvo in živilska industrija **Uroš Janko**, roj. 1930, dipl. inž. agr., stan. Dolenska c. 14; 7. Obča uprava in krajevne skupnosti **Drago Kasagič**, roj. 1950, dipl. pravnik, stan. Polje, C. XX/13; 8. Družbeni prihodki **Janez Rudolf**, roj. 1940, matematik, stan. Skopska ul. 8; 9. Kadrovska politika **Andrej Blažko**, roj. 1949, prof., stan. Murgle 129; 10. Družbene dejavnosti **Breda Jama-Cvetko**, roj. 1947, slavistka, stan. Gorkičeva 16.

(Nadaljevanje na 2. strani)

● PRED 9. KONGRESOM ZKS

Program okroglih miz

v sejni dvorani KD Španski borci, Zaloška 61

Torek, 6. aprila ob 18. uri: Mirovna in alternativna gibanja v razvitih družbah. Razpravo vodijo Igor Bavčar, RK ZSMS; Ciril Baškovič, Jugoslovanski center za samoupravljanje; Bojan Grobovšek, RTV Ljubljana.

Sreda, 7. aprila ob 18. uri: Strategija in perspektive socializma v svetu. Razpravo vodi Jože Smole, predsednik MK ZKS Ljubljana.

Četrtek, 8. aprila ob 18. uri: Aktualna družbenoekonomska vprašanja našega razvoja. Pogovor vodi dr. Sveta Mla-kar, redna prof. ekonomske fakultete.

Ponedeljek, 12. aprila ob 18. uri: Jugoslavija in osvobodilna gibanja v svetu. Pogovor vodi Jože Božič, predsednik odbora za pomoč osvobodilnim gibanjem pri P. R. K. SZDL. Iz pisarne OK ZKS Ljubljana Moste-Polje

